李岳利家庭:

书香蕴家风 文明代代传

"我们每年春节期间都会组织一次全家人参与的读书 会,每个星期还会开一次家庭会议,让家人们一起聚聚。只 有饱读诗书、不断学习,家族才会繁荣兴旺。也只有多相聚 多交流,家庭才能团结、和谐,其乐融融。"在古老的汝州小 城里,一户平凡的李姓宅院里,洋溢着一片祥和气氛。20多 位家人围坐一起,猜灯谜、诵诗歌、读故事、做游戏,将读书 会一次又一次地推向高潮……这是李岳利家庭举行读书 活动时的剪影。

晴耕雨读传家风 栉风沐雨促和谐

"家庭家教家风建设,推动价值观在家庭落地生根,形



婆媳关系融洽



读书会上翰墨飘香(资料图)



成家庭文明新风尚。"李岳利是我市的一名教育工作者,他 一直重视家庭教育和家风建设。

在李家这个20多人的大家庭,和睦相处,需要有人尽 心尽力、无怨无悔地为这个家着想。父母年纪大了,兄妹六 人工作都忙,李岳利家庭就主动担起了一大家子联络者、 组织者、服务者的角色。一年一度的读书会,从主题策划、 节目编排、氛围布置、奖品设置,李岳利都亲力亲为。从而 也使每位成员都精心准备的读书会,成为李家人沟通的纽 带,亦成为李家最美的风景。

"街坊邻居都羡慕我们家,说我们家过年的氛围怎么 那么好,家庭和谐、儿孙孝顺,也想让自己的孩子参与一下 我们的读书会。"李岳利的母亲梅玉珍自豪地说。

"我们家是一个充满爱的家庭,正是因为有好的家风 才使家人们更团结、更和谐。"李岳利的四弟李正利告诉记 者,他的妻子前几年生病在郑州做手术,而当时子女们还 小自己工作太忙走不开。几位嫂子和妹妹知道后,就轮番 请假到医院去陪护,这才使妻子渡过了难关,病情很快康

立足岗位勤拼搏 以身示范育儿女

"好的家庭、家风教育对子女们影响很大,现在我的女 儿也是一名教育工作者,在郑州的一所大学任教。她很热 爱自己的工作,而且也有创新思想,在大学里组织学生们 开展读书会,让当代青年人热爱阅读、相互交流,激发了更 多人的爱国情怀。"李岳利的妻子王杏利介绍说。

家风醇正,雨润万物;家风蔚然,国风浩荡。同为有着 三十多年教龄的教育人,李岳利夫妻俩以身范之,凭借对 教育的一片赤诚之心,勤耕不辍,桃李满园。"河南省学术 技术带头人、河南省骨干教师、河南省第三届名校长……" 等一系列荣誉不仅是对夫妻俩工作的高度肯定,也使他们 在汝州成就了一段佳话。

在他们的言传身教下,一双儿女如今都已学业有成, 分别在工作岗位上默默地挥洒着青春和汗水。

不忘初心添底色 热心公益献爱心

"好的家庭、家风教育不光使我们自家人团结互助,对 待有困难的人我们也会力所能及伸出援助之手。"李岳利 的三弟李清利告诉记者,孩子们的成长家庭教育很关键, 父亲李天河从小对子女们的要求就很严格,但他同时也教 育子女们要有爱心和责任心,更要奉献自己的力量为社会

披荆斩棘,奋力奔跑。作为一名老党员,李岳利时刻不 忘初心和使命。他擅长游泳,就在汝州市红十字汝海水上 救援队中多次参与溺水救援活动;逢年过节,他还发动亲 朋好友,为焦村镇等乡镇的39户困境家庭送去米、面、油、 棉被等生活物资;大雪纷飞的冬季,山里格外寒冷,李岳利 又为寄料镇磨石村村民降狗胜送去自己的棉袄;降狗胜的 妻子烧伤了腿部,伤口发炎,他知道后立马驾车30分钟为 他们送去了烧伤药……一次又一次的关心和付出,降狗胜 暖在心里,拉着他的手说:"岳利呀,遇见你是俺家的幸运, 真是不知道怎么感谢你才好!"

"家是最小国,国是千万家。良好的家风,和谐的生 活,为我们家庭中的每个成员坚定了全心全力干事创业 的决心,提供了披荆斩棘的精神支持。未来,读书活动会 一如既往地按期举行,良好的家风营造永无止境。"李岳 利说。

融媒体中心记者 宋乐义



幸福和谐一家人(资料图)



黄会渠介绍家庭成员



勤劳能干的周会霞

工, 我把剩下这些水泥往舞台里面挪挪, 避免下雨淋湿。家里面工人正在装修房 子,一会儿我得赶紧回去看看。你就留在 这儿,把卫生先打扫一下……"9月14日 下午,米庙镇黄庄村新建的文化大舞台 上,村民黄会渠一边挪动着水泥袋,一边 给妻子周会霞交代着。

黄庄村文化大舞台是黄会渠、周会霞 夫妻俩投资 15 万元, 历时两个多月建造 的。黄会渠经常在外忙事业,文化大舞台 的建设全靠妻子周会霞在家张罗。她亲力 亲为和村委会一起规划选址、联系施工单 位、采购原材料……建设文化大舞台,周 会霞没少出力。如今,文化大舞台工程已 经完工,她心里别提多高兴了。"为村里建 文化大舞台,就是想让村民们有个娱乐活 动的场所,刮风下雨都不碍事儿,大伙儿 闲了来这儿跳跳舞、唱唱戏,锻炼锻炼身 体,放松放松心情,我感觉这些钱,花得很 值。"当记者问到建设文化大舞台的初衷,有合作医疗,每年都会做一次体检。我自 周会霞动情地说。

在村民眼中,黄会渠、周会霞一家人 是公认的能人、好人,不仅头脑活络,心里 还总是惦念乡亲们。今年51岁的黄会渠, 是一名土生土长的黄庄人。父亲黄天成、 母亲马莲花忠厚善良,勤俭持家,诚信为 喝点儿,从不酗酒。 本,经常教育子女晚辈要堂堂正正做人, 信很高。他组建成立了河南金盖花实业有 回报生他养他的家乡。

捐赠 10 万元用于购置防疫物资;每逢春 画,目前在汝州外国语高级中学上学。 节,为黄庄村困难户、孤寡老人,每户送去 300 元生活费; 还投资 16.3 万元举办 45 正在重新铺设地面,翻新院墙,楼上的房 场文艺演出活动,邀请米庙镇、骑岭乡教 间也准备装修。夫妻俩正在合计着,家里 职员工观看;作为米庙镇教育基金会名誉 装修好后,要重新规划一下,房前屋后种 会长,黄会渠向米庙镇教育基金会捐款 上花草,再种点果蔬……"干事业得努力 10万元;每年教师节,他到黄庄小学、米 干好,上班得踏踏实实上班,上学的好好 庙镇第一实验幼儿园慰问,为每位老师发 学习,在家的料理好家务,一家人都健健 放 300 元慰问金……

"非常感谢黄会渠董事长多年来对我

"会霞,文化大舞台工程基本上已竣 们教育一线工作者的支持。我们全体教职 工将把他对我们的关心支持转化为工作 的动力, 进一步增强责任感和使命感,以 更加振奋的精神状态、更扎实的作风,为 黄庄教育事业稳步发展作出更大贡献。" 记者在黄庄小学采访时,黄庄小学校长刘 志军由衷地说。

"'军功章'里有我的一半,也有她的 一半。这些年我在外打拼事业能够有点成 绩,离不开我的贤内助。"黄会渠告诉记 者,妻子周会霞贤惠善良,勤劳能干,把家 里的大小事情操持得井井有条,平时与乡 邻和睦相处,乐善好施,是一个人人称赞 的好妻子。

"会渠办公司做事业也很不容易,我 能帮他的就是在家里料理家务,伺候好老 人的生活。如今父亲黄天成、母亲马莲花 都年事已高,身体健康状况还都不错,这 让会渠很放心。"周会霞说,"有句话说得 好,'健康是革命的本钱'。我们家都办的 己平时很注重健康,清淡饮食,适量锻炼, 作息规律,爱说爱笑,不生闷气。会渠的烟 瘾本身就不大,偶尔才吸一根。前几年,在 我的劝说下,他把烟彻底戒掉了。现在酒 也很少喝,有应酬的时候也都是礼节性地

言传身教处,润物细无声;春风化雨 规规矩矩做事。受父母的教诲,黄会渠一。露,花开遍地香。黄会渠、周会霞夫妻良好 的家风,作为一种无形的力量,一直在潜 移默化地影响着一双儿女。据周会霞介 限公司,经营范围包括工程建筑、房地产、 绍,儿子黄宗乐今年25岁,阳光开朗,自 旅游景区投资、会议接待、玉石加工等。多 信大方, 去年从美国堪萨斯大学毕业后, 年来,虽然事业越做越大,但他始终不忘 凭借过硬的计算机专业技能,应聘到郑州 一家大型企业,目前工作顺利;女儿今年 新冠疫情防控期间,他向米庙镇政府 16岁,文静乖巧,知书达理,平时喜欢画

黄会渠的家是一座两层小楼,这几天 康康、平平安安的,我们很知足。"

融媒体中心记者 李浩然



黄会渠夫妻俩到学校看望教职工

事业有 成 报 家

4 明 家 风 沐

心